

Un galardón más. Gerardo Diego alcanza el Premio Nacional de Poesía.

Las cuarenta y ocho repúblicas literarias españolas que no son la montaña, se preguntan en estos momentos, con bastante inquietud qué es lo que pasa por acá y si se va a poder concurrir a un certamen que acuden montañeses, a donde acuden tranquilos, con la debida tranquilidad.

Si no andamos mal de memoria, son ocho los grandes premios (sin contar los chiquiticos, que tienen importancia mínima) que han alcanzado los literatos montañeses en el transcurso de diez años, desde que en 1915 rompió la marcha que en 1915 rompió la marcha que en 1915 rompió la marcha...

Gerardo Diego, como Machado, ha sido catedrático del Instituto de Soria. Cuando parecía que el poeta andaluz había agotado el borbotón lírico que mana de las bellezas de Soria, llegó el poeta montañés, un niño casi, y descubrió a un niño purísimo de poesía que supo recoger en el verso de unos versos admirables y ofrecerlos en un libro breve y magnífico («Soria») a los labios de los catadores de belleza.

Nada significaría un galardón oficial si no estuviera avalado, como lo está en el caso de Diego, por el control estimativo de aquellos hombres que señalan, con videncia, el paso de una estrella nueva en el firmamento poético. Y el paso de Gerardo Diego, hace tiempo que está señalado por esos hombres, en página de oro. Su obra ha trascendido de España y fuera de ella ha sido estimado antes que entre nosotros.

En las tertulias literarias de París y de Buenos Aires, las dos metrópolis del pensamiento latino, el nombre de Diego figura en primer lugar entre los poetas de España.

Para nosotros el premio Nacional que acaba Diego de conquistar, apenas significa otra cosa que ese siempre tardío reconocimiento oficial del valor de un artista, que ya ha plantado su tienda en el real de los ingenios que no pasan ni mueren.

Otra vez el nombre de Santander aparece en los periódicos de España y de América, aureolado y coronado por la gracia de unos versos.

«Magnífica primavera de 1925, en el lírico huerto montañés!»

J. P.

Un poco antes de Voronoff El bromazo del papi- rus egipcio.

Todo es egipcio. La moda va por ahí para durar todavía, según parece, un rato largo y cualquier periodista que se estime, está obligado a contar cosas faraónicas o tutankámicas, si ha de dar gusto a la gente que lee. El número de egipciólogos aumenta de día en día y los descubrimientos interesantes, se multiplican.

Habrán oído los lectores hablar del papyrus de Edwin Smith y sabrán de sobre que ese documento es notable porque contiene noticias de gran valer desde el punto de vista de la medicina. El autor del tal papyrus demuestra, en efecto, con su casi indecifrable escritura, que 3.500 años antes de nuestros médicos, sabían los médicos egipcios que el cerebro tiene mando sobre las demás partes del cuerpo humano. Esto es ciertamente para pasmar a cualquiera, pues si a tan enorme adelanto, se une la gran habilidad de los egipcios para diseccionar a las personas y ponerlas en una conserva inalterable, resulta que al lado de los egipcios hemos sido unos verdaderos ignorantes. Ahora una lata de perdiz en escabeche dura escasamente un año, en regulares condiciones y en cambio, cualquier faraón se mantenía incorrupto por toda una eternidad.

Queda, pues, sentada la superioridad de los egipcios, por lo menos en lo que toca a la industria conservera. A nosotros nos parece puesta fuera de toda discusión.

Pero volvamos al papyrus de Edwin Smith. Sus revelaciones en materia fisiológica causaron sombro, según hemos dicho y muy justamente, por ese asombro se acercó a la locura cuando los egipcios leyeron al reverso del documento estas palabras: «Lo que hay que hacer para transformar a un hombre viejo en un hombre de veinte años».

Puede calcularse la estupefacción. Los egipcios que se miraron unos a otros sin atreverse a pasar adelante en la lectura. Casi habían perdido el uso de sus facultades. Cuando pudieron hablar, la mayor parte de los traductores lo hicieron para creer en la realidad del descubrimiento y se fundaban en que unos hombres que hacían tales figuras con los cadáveres y que sabían el poder del cerebro sobre los órganos del cuerpo humano 3.500 años antes de que cayeran en el o los fisiólogos de Europa, bien podían haberse anticipado a Voronoff el de las inyecciones regeneradoras.

Se trató en seguida de leer todo el documento; pero sólo se consiguió dar con el sentido de palabras sueltas por el mal estado de los geroglíficos que a ratos parecían camelos de esos que ponían los periódicos en los concursos y la duda quedó en los ánimos, a reserva de lo que dieran de sí más detenidos estudios del papyrus.

Las investigaciones fueron encomendadas a un «as», en esas cosas, nada menos que a Hanes H. Brested, el cual se puso a estudiar el papyrus, que por cierto pertenece en la actualidad a la New York Historical Society.

Desgraciadamente sus trabajos son de un resultado descorazonador. El papyrus dice la verdad, toda la verdad en su frente; pero las notas del revés, el escrito en que se había de convertir en chicos de 20 años a los ancianos, eso es una pura broma y a lo más la obra de un charlatan. Puede, pues, Voronoff vivir tranquilo, que en materia de rejuvenecimiento, los egipcios sabían lo mismo que nosotros, es decir, sabían que no hay de qué.

Tal ha sido el bromazo del papyrus de Edwin Smith, que para lo que en su segunda parte dice, muy bien podía haberse quedado sin descifrar.

DON SEGIS.

De paso... Cosecha de calabazas.

Indudablemente estamos en un período de sana renovación ciudadana.

«Se han fijado ustedes en que este junio no da la Prensa aquella ristra de sueltos laudatorios que declaran de «brillantes exámenes» y tantos más cuantos sobresalientes conseguidos por Pepita, Juanita y Dieguito?»

Ignoro—pues no pertenezco a ninguna claustro—si ello dimana de alguna orden del Ministerio de Instrucción Pública en la que se recomendara severidad, justicia y honradez, o si el profesorado, convencido de que un pueblo será tanto más grande cuanto más sepan sus hijos, ha tirado la «scoladera», ha hecho tabla rasa de favoritismos y ha enviado al Juez de guardia todas las cartas de recomendación que recibiese.

Dicen por ahí, que uno, sabiendo sus derechos y no olvidando sus deberes, puso en manos de la Justicia un B. L. M. de cierto prohombre que, coaccionando, pedía, castigaba, que se aprobase a un chico más melón que persona, pero con un apellido de los flustres.

No sé donde ha pasado eso, ni si ha pasado, pero como lo dicen lo digo.

Ahora, en Gijón, la seriedad de los profesores del Instituto de Jovellanos ha hecho que la Prensa gijonesa «lamentando tan excesivo rigor y pidiendo suavidad en las calificaciones».

Verdaderamente el caso es peliagudo.

Un tribunal que examina qué puede hacer ante un caso—clarísimo—de incompetencia? Y si el examinando, máquina parladora, dice lo que diga sin saber lo que dice ¿qué le cumple hacer al tribunal en cuestión?»

Yo, particularmente, creo, que un poco de rigor está pero que muy bien.

Hasta ahora, debido a lo que sea, vemos cada sobresaliente... Uno he conocido, abogado con muchos premios encima, que me escribió halago sin h, venerable con h, y honrar con erre doblada.

Claro que el tal, con agudeza de ratón que a mucha gente parece muestra de talento, me dijo sin inmutarse:

—¡Si; ciertamente que soy un poco atropellado; no me hizo; pero como yo soy orador y hablando no se advierten las faltas ortográficas...!

¡¡¡Histórico!!!

Hay quien dice, a mi ver equivocadamente, que si el alumno comenta esa falta de Gramática, debe ser su profesor en esa asignatura el que le suspenda y no el de Algebra, por ejemplo, y a eso respondo yo—con muchos profesores—que si un estudiante al planear un problema pone obrero con h, o ebanista con v, basta y sobra para... enviarle—aunque resuelva lo planeado—a que un maestro de instrucción primaria le enseñe lo que es fundamental.

¡Así salen luego hasta milistrados...!

Santiago Matallá, el gran periodista, publicó en su diario «El Mundo»—de esto hace ocho años, poco más o menos—dos cartas de dos recién enterados que de haber ido a un tribunal de primeras letras salen ¡naturalmente! tras el rucio de Sancho Panza.

Y, todo, por aprobar sin deber, por oír cantos de sirena en promesas de gente vanas.

Pero un aire de justicia derruye lo arcaico y levanta templos a lo justo.

El profesor que admira regalos, el miembro de un tribunal que venía su vara por tanto más cuanto, desaparecen, para su honra y honra de la Nación que les nombra educadores.

Ahora mismo el Directorio, del que nos vive a más distancia que los Quintero de Ibsen, ha dado una prueba de rectitud que testejamos.

Digan y mediten un poco los que se enburruñan porque a sus nenes les dieron en el último examen cosecha de corcubiteáceas:

«MADRID.—El general Vallés-pina ha facilitado una nota oficiosa a la Prensa, en la que manifiesta que en las oposiciones a la judicatura, últimamente celebradas en Madrid, se ha seguido un saludable criterio de rigor—esto lo dicen ellos—que servirá para que los opositores aprobados resulte un personal verdaderamente seleccionado y capacitado para el ejercicio de las altas funciones que les están reservadas.

De los 405 aspirantes fueron admitidos sólo 371, y de éstos, han aprobado únicamente ¡¡¡371!!! todos los ejercicios.»

¿Que es mucha severidad esa? No.

Si en todo se hiciera eso, no ha-

Pro cultura Constitución del Ateneo Popular.

Se realizó hoy, en la reunión convocada a tal efecto en la Escuela Industrial.

La Comisión organizadora expuso los propósitos que la habían movido a dirigirse a todos los amantes de la cultura, propósitos que merecieron la total conformidad de los asistentes.

Después de dar lectura al Reglamento y de tratar algunas cuestiones que afectan a los trabajos preparatorios, se acordó quienes han de regir en definitiva la nueva entidad cultural.

Con un número de setenta socios se aprobó el Reglamento y se constituyó el Ateneo Popular Santanderino.

Cámara de Comercio
Don Luis Pereda Palacio elegido presidente.

En la sesión celebrada ayer por la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación se procedió a la elección de presidente.

Fue elegido por la casi totalidad de los votos, el tesoro de la Cámara y ex alcalde de Santander, don Luis Pereda Palacio.

La elección no ha podido ser más acertada. El señor Pereda Palacio une a su conocimiento de las necesidades del comercio y la industria en nuestra plaza con constancia a toda prueba, una voluntad que nunca desmaya y un gran cariño a Santander. De su gestión en la presidencia de la Cámara de Comercio puede esperarse mucho. La noticia de su elección produjo, al ser conocida, excelente efecto en la opinión, especialmente entre los elementos mercantiles.

Al felicitar al señor Pereda Palacio por la confianza que sus compañeros de representación han depositado en él, felicitamos también a la Cámara por el acierto de la elección.

Nuevo y extenso surtido
Telas Inglesas.
Teléf. 1-89
Camisería Ramirez
ESPECIALIDAD EN
Pijamas a la medida
Blanca 5-Santander

Los sucesos.
DE AYER A HOY
Casa de Socorro

En la Casa de Socorro ha sido curado hoy Miguel Antuna Benito, de 19 años, de conjuntivitis en el ojo izquierdo.

Un atropello

Al medio día de hoy, al pasar por la Plaza de Pl y Margall, el automóvil núm. 1811 atropelló al chico de 14 años José María Cillero, aprendiz de albañil, causándole una herida contusa en la región parietal derecha de pronóstico leve, salvo complicaciones, de la que fué curada en la Casa de Socorro.

Una denuncia

Por el guardia municipal de servicio, ha sido denunciado el industrial don José López Tafall, por tener abandonada una vaca cuando la procesión de esta mañana pasaba por la calle de San Francisco en la calle de Isabel II, esquina a aquella, no habiendo ocurrido ningún incidente por casualidad.

1.ª Comunión.—Retratos de arte
LEHOX-Blanca, 28

Apuntes de la calle. ¡Corpus Christi. La procesión de las rosas!

El espíritu algo adormilado siente hoy toda la emoción de la calle porque en la calle vestida de sol, de púrpura, rosas y cielo azul, está Dios! Porque hoy, entre el alboroto de las campanas, que ríen por ver cual toca más clara, el grito de las cornetas y el lento oleaje musical de las marchas, entre palios de seda, la onda de los rezos y el divino prisma de muchos ojos de mujer, va suave y generoso el mismo Cristo hecho pan en las manos limpias, aisladas de su Ministerio.

En estas fiestas de la primavera, la fe hecha luz, llega inundante hasta las almas secas. Y todos sentimos esta alegría chillona y ese cegar de colores en que se envuelve la ciudad. Colgaduras. Mantillas y peñas. Uniformes. Niños vestidos con trajes claros, voladores, que hoy, por vez primera, se han acercado al altar a nutrir su espíritu. Y olor a rosas que se deshojan en una lluvia generosa. Los sabies y los machetes, olvidando, queriendo olvidar su sino egoísta, dan aristas e irrisaciones de luz. La bandera desprende más emotivos sus colores. Y junto a la oración, el piropo; así es la vida ante este aviso de la fe hecha cilicio o hecha divino alimento para seguir laborando por el pan nuestro de cada día...

Hoy estará Granada abierta como una flor y los montes tendrán la coladura de las florecillas, mientras de los cármenes han bajado todas las rosas y toda la sangre de los claveles. Hoy Murcia será un jardín enorme, y Toledo, sobrio, vestirá de plata su paisaje cetero, su paisaje de siem-

pre espiritual. Las hornacinas de las callejas serán como otra flor y las campanas de todos los templos cantarán victoria. Hoy sentimos alegría cristiana y en el fondo de nuestro corazón hay una lucecita que alumbrá bonad.

¡Corpus Christi! ¡Llega Señor generoso hasta todos los hombres! Entra suavemente por el camino del sentimiento hasta todos los corazones! La vida comulga en Fe y este sol primaveral hecho hostia de oro no es sino tu corona misma, la púrpura de tu traje pobre.

No podemos evitar esta oración algo pagana a fuer de sentida. Tu, lector, sientes también hoy la alegría de vivir y de ser español. Las mujeres, estas mujeres de Santander que son como las flores del Sur hechas carne, van hoy fragantes, dando el olor de su sonrisa para que el día sea francamente optimista. No llevan los ojos tristes del Viernes-santo en que la oración es de dolor, hoy sonríen y visten trajes claros porque la fiesta es de gracias.

Esta tarde, la sangre herviente, oirá mejor las frases humanas del amor. Y cuando este sol cristiano se esconda quedará en todos la dulce suavidad de la vida honrada porque Cristo mismo ha paseado perfumado de saudades la calle.

Hoy estamos contentos, y no podemos evitar estas cabriolas de nuestra pluma, que salta siguiendo no sé qué misteriosos ritmos, como acompañados al ritmo del propio corazón. Y es sencillamente que es la fiesta del Corpus y huele a rosas en el jardín popular.

MILLAN BORQUE

Tratado de la perfecta novia
EPILOGO

Amiga mía: He dudado mucho antes de acabar este libro. Pensé hablarte por un momento de los grandes amadores, de Cristo, del Pobrecito de Asís, de Santa Catalina, de la Virgen de Avila, del Dante, de Mademoiselle de Lespinasse. Pero después he pensado que con las doctrinas, las palabras y los actos de estos hombres—uno de ellos Hombre Dios y una de ellas Esposa de Jesús—hay materia para otro tratado. El tratado del perfecto amor, que he de escribir para ti también, cuando dentro de unos años, te hayas asomado plenamente a la vida y hayas conocido los dolores supremos al lado de las supremas alegrías.

Recibe estas líneas, amiga, mía, como el homenaje más afectuoso que puedo rendir a tu amistad, como la ofrenda más humilde que pudo consagrar a tus amores primeros que presencio lleno de júbilo y lleno de temor también, porque detrás de tus sueños de candor hay siempre un drama en cuyo pórtico estás penetrando ahora, hija mía, con aleteos de emoción.

Si eres feliz como yo espero y quiero y pido a Dios que lo seas, lee en este libro palabras y frases que tú entiendes, mejor, que los dos entendéis, mejor aun, que los tres entendemos, y dedícame, en un momento de tu felicidad, un recuerdo piadoso. Y si eres desgraciada—¡Dios no te haga pasar por ese cáliz de amargura, pero Dios a veces hace desgraciados a los elegidos!—repasa también este libro, y cuando te canses de su lectura, mira en los ojos de tu hijo y hunde tu mirada en la inmensidad de ese cielo, carne de la tuya y espíritu de tu espíritu, y padece, y sufre, y llora para que él no loire, ni sufra, ni padezca. Yo podré ofrecerte entonces una amistad leal, un mano, un hombre, un consejo, una advertencia, un regaño, un camino y el amor de los míos para que con los tuyos lloren tus desdichas.

¡Pero, no, no, no! Tú no puedes ser desgraciada. Llévate en tu ternura la llave de tu dicha. En tu talento, en tu discreción, en tu bondad y en tu amor por él—mi amigo—la promesa de tu ventura.

Y yo te deseo la ventura suprema que Cristo nos reserva a los mortales: la ventura que tiene, a las veces, su dosis de dolor, del gran dolor que tonifica, que consuela y que nos hace buenos, a pesar de nosotros mismos!

J. Sánchez Rojas.

Una buena labor.
Se extiende por toda la provincia la obra del señor Doaso.

Está obteniendo un éxito rotundo en toda la Provincia el folleto de don Miguel Doaso «Prados naturales y artificiales» editado por cuenta del Consejo Provincial de Fomento.

La Inspección de 1.ª Enseñanza está colaborando a la difusión de esta admirable obra modelo de didáctica, repartidón por las escuelas de la montaña.

Los campesinos solicitan de los maestros ejemplares numerosos, que les son inmediatamente entregados.

Esta demanda constante es la mejor prueba de la bondad y oportunidad de la obra del señor Doaso y de la necesidad que de ella sentía el campesino montañés.

Felicitemos cordialmente al señor Doaso, porque su esfuerzo por esta vez, no será estéril.

El tiempo
Niebla en la costa.

En la tarde de ayer y en la mañana de hoy se ha estacionado sobre la costa una intensa niebla, singularmente en la boca del puerto, lo cual ha hecho difícil la entrada y salida de barcos, operación que se ha llevado a cabo con grandes precauciones.

Por fortuna no ha ocurrido accidente alguno, debido a las excelentes condiciones de nuestro puerto y no han sufrido retraso alguno las salidas y entradas de buques.

La niebla continúa.

José M. Balbás Solana
Masajista y practicante de Cirujía
Atarazanas, 151 — Santander

INSTANTANEA

De mis recuerdos.

Acaba de terminar la procesión del Corpus Christi. He asistido a dos momentos emocionantes de ella: La llegada del Santísimo al hermoso altar que en la plaza de Beceado—así se llamará para mí, que vi de niño en ella las herradas en ella, mientras viva—, y su exaltación en manos del Prelado desde el puente de Vargas, al que, por milagro de Dios, aun no le quitaron el nombre muy pronto secular.

He visto desfilar la niñez, alegría; la madurez, meditación; la tropa, fortaleza, por que es juventud. He sentido en el corazón los acordes de la Marcha Real, y sobre mi calva cabeza las caricias del sol. He vivido y he disfrutado.

Pero hubo días del Corpus, que lejanos, en que creí y adoré, viví y disfruté, incomparablemente más que hoy. ¿Fue un efecto de los menos años, o es que todo se ve mejor? Quizá. ¿Fue que lo vi en poblaciones de más rango?

¡Ah!, esto sí que no. Porque en pensamiento, mi imaginación, mi memoria han estado durante toda la mañana de hoy, y yo estaré seguramente durante toda la tarde en la humilde villa, en la humildísima villa de la Vega de Pas, donde viví tantos años, y que hace de hoy una de sus fiestas mayores.

En cuerpo estoy hoy en Santander. En alma estoy debajo del «crisnu» de la Vega. En el propio lugar en que miles y miles de vástagos de la prolija raza pastiega, extendidos por los ámbitos de España, estarán con la mente todo el día.

Y es que el Corpus, en la

BIBLIOGRAFIA

Ramón del Valle Inclán.—«Los cuernos de don Friolera» Espérento. Volumen XVII de las Obras Completas.—Renacimiento, Madrid.

Ricardo León. (De la Real Academia Española).—«El hombre nuevo». Novela. Volumen XIV de sus Obras Completas. Madrid. Renacimiento.

E. Gómez Carrillo.—«Las 100 Obras Maestras de la Literatura Universal». (Primera serie). Madrid. Renacimiento.

Juan Pérez Zúñiga.—«Pizcas y mijajas». Volumen XVII de sus Obras Completas. Madrid. Renacimiento.

Doctor García del Diestro.—«Enfermedades más frecuentes en el niño».—Volumen IV de la serie «La salud de nuestros hijos». Madrid. Renacimiento.

G. Carrillo y A. Sola.—«Diccionario Ideológico para facilitar el trabajo literario y enriquecer el estilo». Madrid. Renacimiento.

En esta sección daremos cuenta de aquellas obras de que se nos remita un ejemplar, sin perjuicio de que de ellas se ocupe, si así lo estima, nuestro compañero de redacción Fernando Mora, encargado de la crítica literaria.

Dr. Valle
VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10 47.

¿Calzados? LEGAZ EL HACHA
Callé de Somorrostro, núm. 1

Dr. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10 47.

Dr. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10 47.

Homenaje a don Agapito Cagiga por los maestros montañeses

Como recordarán nuestros lectores, al mismo tiempo que los maestros montañeses, reunidos en el Ateneo, acordaban tributar un grandioso homenaje al Marqués de Valdecilla, acordaron también significar su gratitud a otro benemérito montañés, don Agapito Cagiga.

El señor Cagiga es el generoso y espléndido donante de las famosas escuelas de Revilla de Camargo, en las que ha invertido más de un millón de pesetas.

El homenaje acordado a este ilustre montañés, consiste en un álbum con las firmas de los 700 maestros montañeses, que ya se han comenzado a recoger.

Este álbum será entregado al señor Cagiga este verano.

A LAS MODISTAS Plisados a máquina

Antonia de la Riva
Beceado, 7, 3.º
Ultimos modelos

Un problema de solución difícil El paro forzoso en Inglaterra.

Ha llegado el momento de constituir una verdadera pesadilla británica la cuestión de los «sin trabajo». En el Parlamento se reproduce a todas horas la discusión, y como es natural, cuando las estadísticas acusan una disminución, cantan victoria las que la han obtenido, a la vez que se agrava la censura en horas que se aumenta el número de los que están en huelga forzosa.

El corresponsal del «Journal de Genève» en Londres se ocupa de este asunto y dice en una de sus correspondencias, convertida en editorial del periódico, cosas por demás interesantes. Vamos a darlas, después de insistir en que el número de 1.200.000 parados se han convertido en una cifra permanente.

Después de explicar el corresponsal, H. Wilson-Harris, la forma en que se provee a satisfacer los pagos y hacer consideraciones sobre la carga que esto significa, escribe: «Pero la verdadera cuestión que debe ventilarse es saber si sufrimos todavía una depresión meramente temporal debido a la guerra y a la consiguiente inestabilidad de Europa, o si los cambios de la situación económica del mundo no producirán un retroceso permanente de la industria británica.»

Y añade: «Si bien no es obligado aceptar este último término, determinados hechos, sin embargo, inspiran una gran inquietud.» Señala a continuación unos cuantos fenómenos de desarrollo industrial que pueden repercutir en perjuicio de Inglaterra, y exclama: «En estas condiciones, y si se consideran todas las dificultades con las cuales debe luchar la industria británica, no ha de sorprender que los oradores del Gobierno no sepan sugerir al Parlamento ningún remedio de valor y que los partidos de oposición que les critican tampoco descubran el menor proyecto práctico para restaurar la prosperidad de la Gran Bretaña.»

Después de referirse a proyectos expuestos por el jefe del Gobierno y por el ministro del Trabajo, dice: «Por esto pertenece al porvenir y no tiene relación directa con la cuestión que se ofrece a la opinión pública de saber si la Gran Bretaña sufre un exceso de población. Durante mucho tiempo ha sido este país la fábrica de la mitad del mundo, ha realizado el trabajo de otros pueblos y... ha podido comprar, con el dinero ganado así, el sustento en los países de Ultramar y mantener, con un relativo confort, una población compacta...»

«...Pero los resultados de la guerra y otras causas deben cambiar las condiciones tradicionales del Comercio, si las naciones avezadas a comprar en otro sitio entonces se presenta el caso de saber, en serio, si el país ha de readaptarse a nuevos procedimientos de la emigración, sobre cuyas conveniencias directas.

En resumen: que el corresponsal pretende que es inútil todo lo que se haga porque el mal está en que hay exceso de población y producción reducida. Los laboristas, no obstante, no renuncian a encontrar una fórmula que les aleje de los peligros de ver convertidas en trágicas realidades las teorías malthusianas y amargada la vida por las simplicidades de la escuela de Manchester.

Asociación de cultura musical Teodor Rietch-María Rodrigo.

Reunión 11 de esta Delegación a las siete y media de la noche, en la Escuela de Industrias.

PROGRAMA
Primera parte: Aria de la Noche de mayo, Rimsky-Korsakoff. La rosa y el ruiseñor, idem. Aria del «Rey de los», Lalo.
Segunda parte: Ojos de bruja (romanza italiana), Denza. Romanza, Tschikowky. Aria de «Tosca», Puccini. Obstinación Fontenailles.

Tercera parte: Noche de calma, Kachwaroff. Sueño de «Mañón», Massenet. Romanza, Gretchaninoff.
Descansos de 15 minutos.

TEODOR RITCH.—Nació en Odesa (Rusia) en 1893. Hizo sus estudios de canto con Delfín Metelli.

Ha actuado con grandes éxitos en los teatros de ópera de Londres, Monte Carlo, Chicago, París, Barcelona (teatro del Liceo), Madrid (teatro Real), Lisboa (teatro San Carlos).

En el papel de tenor ha tomado parte en la ópera «Cossi fan tutte», de Mozart, cuya audición dió nuestra Asociación en Madrid.

MARIA RODRIGO.—Notable pianista y compositora que ha actuado en diferentes ocasiones en nuestras sesiones.

Hotel Moderno VILLAFRANCA
A cargo de José Morales
Coché permanente gratis al Hotel y a los Bañeros.—Gran vaquería pasiega.

ONTANEDA-ALCEDA
Nuevo Bar Castilla
SARDINERO
Magnífico comedor en el cual se servirán escogidos platos para días festivos.
Meriendas, fiambres, bocadillos, vinos y cerveza.

BOCADILLOS
Título de un artículo publicado hoy en un periódico de la mañana:
«Cómo avanza el ciclismo en la Montaña al calor de nuestra prueba».

Sin leer el artículo lo sabemos. Rodando.

«Párrafo que aparece en un rotativo matutino:
«En cambio, se leerá hoy con sentimiento que, por haber sido prorrogados los presupuestos, no es posible consignar la cantidad de varios millones que existía el propósito de conceder a este puerto. Será una deplorable detención en la marcha ascendente del progreso marítimo e industrial de esta población; pero no toca más que lamentarlo.»

¿Qué delito habrá cometido el progreso marítimo y comercial de esta población para que le detengan?»

Título que hemos leído en un diario madrileño:
«Después de la visita del «duce» D'Annunzio enferma de gripe».

Hay visitas que matan, o por lo menos que enferman al visitado.

Otro título del mismo rotativo:
«Los asilados van a estar muy bien este mes de junio».

Felicitemos a esos dichosos asilados, porque vivir bien en estos tiempos durante un mes es cosa reservada a los privilegiados.

UN CUALQUIERA.

Lector: En nuestros anuncios hallarás lo que necesitas, inmediatamente.

NUESTRAS PROPAGANDAS HOTELES Y FONDAS ANUNCIOS ESPECIALES

Gran Hotel de EUROPA
Méndez Núñez, 2
Ascensor. Aguas corrientes en las habitaciones. Calefacción.

Hotel y Restaurant "Cantábrico"
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

Hotel y Restaurant "Continental"
Calderón de la Barca y M. Núñez
Todo confort. Hotel de primer orden. Servicio esmeradísimo.

Hotel y Restaurant GOMEZ
Colosia número 1.
Gran confort. Servicio moderno para bodas y banquetes.

Cal-Hidráulica. - Yesos. - Mosaicos y azulejos de todas clases y precios. Portland ZIURRIEN sin igual.
L. del Barrio y Compañía. Méndez Núñez núm. 7

Se acabó la leyenda Marte es un planeta vulgar.

Se esperaba con gran impaciencia la última oposición de este planeta, que por realizarse en condiciones excepcionales, cuales no tendrá ocasión de contemplar otra vez la actual generación de astrónomos vestida grandísimo interés, sobre todo para dilucidar definitivamente la famosa cuestión de los canales de Marte, a la que tanto pávulo dió la fantasía.

La desilusión no ha podido ser mayor, pues ni rastro de ellos se ha visto, aun utilizando los más potentes telescopios.

Nuestro popular colega científico la Revista «Ibérica», acaba de publicar en su número 570 un notable y profusamente ilustrado resumen de las observaciones de Marte, hechas en los diversos observatorios, entre ellas las muy importantes verificadas en el Observatorio de Madrid.

De estos trabajos de los más eminentes astrónomos, se desprende que los tan debatidos canales tienen sí, realidad objetiva, mas no como verdaderos canales, ni como líneas sencillas o dobles. La mayor parte de ellos son simples fajas parduzcas e irregulares, más o menos continuas y manchadas, de anchura y aspecto muy varios y debidas, al parecer, a convulsiones antiguas de la corteza del planeta. Algunos otros parecen estar formados por pequeños lagos, independientes unos de otros.

Así, pues, según manifiesta «Ibérica», el testimonio de los más eminentes astrónomos echaba definitivamente por tierra la leyenda de los canales geométricos, y el mundo de Marte que hasta hoy aparecía como un mundo enigmático y con visibles huellas de grandes obras de ingeniería, de habitantes superinteligentes, ha quedado reducido a la categoría de un planeta vulgar, análogo a la tierra. Su atmósfera, sus nieves polares, que el sol derrite, sus nubes, sus vientos, sus regiones verdes que cambian de color como nuestra vegetación sus lagos, todo induce a ver en Marte la «miniatura de la tierra», pero mucho más pobre de agua que nuestro globo.

Gran Café del Boulevard
Soto-Mediavilla.
Conciertos de moda, dedicados a las SENORAS todos los días a las seis y media de la tarde.
Pida usted un café EXPRES.

DEPORTES
Futbol.
El presidente de la Federación italiana se contenta con el empate.

El señor Ravigne ha manifestado a un periodista lo siguiente: «Quedaría muy contento si...

Retrasada la fecha de salida,

Adquiera usted los modelos más elegantes y económicos en corbatas en - CASA MIGUEL - Atarazanas, 3 Santander

nuestro equipo pudiera hacer con el once de Zamora un match de empate. Pero no sucedió en esperar una victoria italiana. Lo que sí espero siempre es que el match será jugado con la caballerosidad propia de los latinos, y estoy seguro de que el público asistirá a un soberbio partido.

Boxeo. Ferrán en París y Vallespin en Barcelona.

Para el 17 del actual se ha concertado en París el «match» entre Ferrán, campeón español de peso mosca, con Gregoire.

Según noticias de Barcelona el pugil Vallespin ha retado públicamente a Gironés, que detenta, por acuerdo de la Federación catalana, el campeonato de peso pluma.

Hilario Martínez en Madrid. El campeón español Hilario Martínez, tomará parte en la valeda del próximo día 20, en la plaza de toros madrileña.

Le será opuesto Vieesch, nrw a quien ha sido admitido oficialmente el des: fío para el campeonato de Bélgica.

El match será a diez asaltos de tres minutos.

Gibbons, derrotado por K. O. En el Polo Grounds, de Nueva York, se ha celebrado ante 60.000 personas el «match» Cene Tunney-Tom Gibbons.

Hasta el octavo asalto Gibbons llevaba ventaja; pero a partir del noveno fué duramente castigado.

En el duodécimo asalto, un formidable «crochet» de derecha le tiró a tierra por más del tiempo.

La victoria de Tunney ha causado sensación, ya que su adversario estaba considerado como el pugil que con más derecho podía disputar a Jack Dempsey el título de campeón del mundo.

Concurso hípico. Más triunfos españoles en Lisboa.

Los jinetes españoles continúan venciendo en el concurso de Lisboa. Últimamente el teniente García Fernández, sobre «Madridán», ganó la prueba de potencia y se clasificó en cuarto lugar en la Copa Militar.

«Acabado», montado por Martínez Hombre y Barrote por Caballeros, se clasificaron en segundo y cuarto lugar en la citada prueba de potencia.

En el premio Facó Honra, «Barrote» y «Alquice» obtuvieron los dos primeros puestos.

La peregrinación a Lourdes.

Ante todo una advertencia importante. Para dar facilidades a los Sacerdotes que quedarán supliendo a los que irán a Roma en la diocesis, así como a varias Marías que no podrían acompañar nos sin que hayan regresado personas de sus familias, nuestra peregrinación será, Dios mediante, los días 6, 7, 8 y 9 de Julio.

Vivimos de milagro. Los peligros de la tinta.

El doctor Marpman de Leipzig, ha publicado el resultado de sus exámenes microscópicos en 67 muestras de tintas de las usadas en las escuelas.

Casi todas estaban hechas con agallas y contenían saprolitos, bacterias y micrococos. Tinta de migrosina, sacada de una botella recién descorchada, tenía también bacterias, y lo mismo sucedió con las tintas azules y encarnadas.

En dos casos extrajo de la tinta bacilos que, cultivados, produjeron la muerte de ratones en el curso de cuatro días. Esta tinta estaba en un tintero desbordado desde hacía tres meses.

El resultado de las investigaciones ha sido recomendar que se tergan tapados los tinteros de las escuelas cuando no estén los niños escribiendo.

Unión Cantabra Industrial (S. A.) Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía.

Cafés selectos tostados diariamente EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A. Pedidos a esta Unión Cantabra. Doctor Madrazo, 1

Los nuevos autobuses franceses.

Entre el material de guerra desembarcado recientemente por los franceses en Casablanca, para combatir a los rebeldes acudidos por Abd-el-Krim, ha llamado poderosamente la atención de los técnicos militares, un nuevo modelo de autobuses con cubiertas iguales a las que vende la Casa Auto-Gomas en la calle de Velasco, número 1.

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ

«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta.

CARTELERIA

TEATRO PEREDA. — Para hoy, jueves, festividad de Corpus, estreno de la grandiosa película en ocho partes «El tío Paciencia», interpretada por el popular y admirado actor de la pantalla Tom Mix.

GRAN CINEMA.—Hoy, a las cuatro y media y siete y media: «Ser o no ser», sensacional comedia dramática en cinco partes, interpretada por León Mathot. «Sanatorio modelo», comedia en dos partes.

SALA NARBON.—Hoy, a las cinco y siete y media: «La apache», drama en cuatro actos, interpretado por la célebre actriz Dorothy Dalton, programa Ajuria. Exclusiva Selección.

«Nanouché el esquimal», en cuatro actos, de intensa emoción.

PABELLON NARBON.—Hoy, desde las cuatro: «El mar de arena», drama en cinco actos, por William S. Hart.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bouifaz) A las cinco y media y siete media «La florista dentista», por la bellísima y gran artista Ja Jy. «Las señoritas del teléfono».

Anúnciese en LA REGION

Los peligros de la tinta.

El doctor Marpman de Leipzig, ha publicado el resultado de sus exámenes microscópicos en 67 muestras de tintas de las usadas en las escuelas.

Casi todas estaban hechas con agallas y contenían saprolitos, bacterias y micrococos. Tinta de migrosina, sacada de una botella recién descorchada, tenía también bacterias, y lo mismo sucedió con las tintas azules y encarnadas.

En dos casos extrajo de la tinta bacilos que, cultivados, produjeron la muerte de ratones en el curso de cuatro días. Esta tinta estaba en un tintero desbordado desde hacía tres meses.

El resultado de las investigaciones ha sido recomendar que se tergan tapados los tinteros de las escuelas cuando no estén los niños escribiendo.

Unión Cantabra Industrial (S. A.) Fideos y pastas, sémolas y Juliana de toda garantía.

Cafés selectos tostados diariamente EL PELICANO ROJO, Santa Lucía, S. A. Pedidos a esta Unión Cantabra. Doctor Madrazo, 1

Los nuevos autobuses franceses.

Entre el material de guerra desembarcado recientemente por los franceses en Casablanca, para combatir a los rebeldes acudidos por Abd-el-Krim, ha llamado poderosamente la atención de los técnicos militares, un nuevo modelo de autobuses con cubiertas iguales a las que vende la Casa Auto-Gomas en la calle de Velasco, número 1.

ROYALTY Gran Hotel - Café - Restaurant JULIAN GUTIERREZ

«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta.

CARTELERIA

TEATRO PEREDA. — Para hoy, jueves, festividad de Corpus, estreno de la grandiosa película en ocho partes «El tío Paciencia», interpretada por el popular y admirado actor de la pantalla Tom Mix.

GRAN CINEMA.—Hoy, a las cuatro y media y siete y media: «Ser o no ser», sensacional comedia dramática en cinco partes, interpretada por León Mathot. «Sanatorio modelo», comedia en dos partes.

SALA NARBON.—Hoy, a las cinco y siete y media: «La apache», drama en cuatro actos, interpretado por la célebre actriz Dorothy Dalton, programa Ajuria. Exclusiva Selección.

«Nanouché el esquimal», en cuatro actos, de intensa emoción.

PABELLON NARBON.—Hoy, desde las cuatro: «El mar de arena», drama en cinco actos, por William S. Hart.

CINEMA INFANTIL (Calle de Bouifaz) A las cinco y media y siete media «La florista dentista», por la bellísima y gran artista Ja Jy. «Las señoritas del teléfono».

Anúnciese en LA REGION

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España Cayo J. Pombo Quintanal Santa Lucía, 1, 1.º (altos del Teatro Pereda)-Santander

El origen de las medidas.

Los habitantes de los pueblos de la antigüedad llevaban las piernas desnudas, sobre todo en los climas del sur. Sin embargo en Roma las mujeres llevaban las estrechas bandas llamadas «fascias crurales» artísticamente enrolladas desde el pie a la rodilla, moda que algunos hombres siguieron también.

Las bandas más finas se fabricaban en púrpura. Algunas personas las llevaban blancas. A éstas sucedió un pedazo de tejido casi siempre de paño, que se cosía adoptando la forma de la pierna.

Adornado más tarde con rayas de colores, este accesorio se hizo poco a poco más estrecho y ceñido a la pierna, marcando la forma de la pantorrilla. Pero la verdadera media no comenzó sino cuando empezó a extenderse a industria del tejido de punto, a fines del siglo XV.

El primero que las llevó en Francia fué Enrique II en las bodas de su hermana con el duque de Saboya.

Las medias hechas a mano no fueron destronadas por las medidas a máquina, que necesitaban llevar una costura.

Hay máquinas circulares que pueden fabricar medias sin costura; pero ya se sabe que son las medias con costura las que han conservado las preferencias de la moda.

Dr. G. Fernández Nieto

Médico especialista en las enfermedades del estómago e intestinos. Medicina general—Corrientes eléctricas. Curación de las hemorroides (almorranas). Horas de consulta: de 12 a 1 y de 4 a 6. Gratis a los pobres, los martes y sábados, de cinco a seis. San Francisco, 29, primero.

MÚSICA

Banda Municipal—Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho de la noche, en el Paseo de Pereda:

«De regreso», pasodoble de Aires montañeses. Saez de Adana «Serenata Pastoral», Maignier. «Lysistrata», ópera, Linke. «Amanecer», alborada, Montes.

Fantasia sobre motivos de zarzuela, Casto. «Gran jota aragonesa», Peaéz.

ABILIO LOPEZ

MÉDICO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Consulta de doce a dos. Beceado, 1, primero. Teléfono 7-65

A. TOME ORTIZ

MÉDICO Consulta de enfermedades de niños y pulmón. Rayos X y Electricidad médica. Horas de once a una. Atarazanas, 12, 1.º—Teléfono 10-56

Se vende

En el mejor sitio del Sardinero, en los terrenos frente a los Campos de Sport, terrenos en lotes, para la construcción de chalets, a pesetas 2, 3, 4 y 5 el pie, conforme al plano de Ensenche. Informa don Domingo A. Alonso, Juan de la Cosa, 31, 1.º

LEYENDO TODAS LAS TARDES LA REGION ESTARÁ VA. AL CORRIENTE DE LAS NOTICIAS NACIONALES Y EXTRANJERAS Y DE LAS COTIZACIONES DE LOS PRINCIPALES VALORES MUNDIALES.

MANOS ARRIBA!

—De quien es su envidiable cartera? —De... Rodríguez Prieto, Pucella la Sierva, 5, Santander. ESPECIALISTA DE LOS ARTICULOS DE CUESTA

PLISADOS

La máquina más perfecta y moderna, con la que se pueden hacer en todas las anchuras las más ALTAS FANTASIAS, se acaba de recibir en

«LA PARISIEN»

SAN FRANCISCO, 27.—Teléfono 4-53.—SANTANDER

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confecciones.

Todo a precio de Fábrica.

Compañía, 11

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS

Calculadoras, Sumadoras, Cajas de caudales, LIPS, Muebles de acero.



ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS

Rivera, 9.—SANTANDER

Un pollo bien, cogido infraganti.

Los diarios de la mañana han comitado una noticia comentadísima y en todas las tertulias, que nosotros brindamos a nuestros lectores.

Se trata de un joven elegante (un pollo bien) que ha cogido la manía de ciclarse todas las mañanas ante una luna de las que tiene en su escaparate Tejeiro, en la calle Carbajal, número 2.

Compañía Trasatlántica

Viajes a Roma.

El Vapor "MONTEVIDEO"

Saldrá de Barcelona el 25 de junio, para CIVITAVECCHIA. Seguirán otras expediciones.

Para más informes dirigirse a sus Agentes y Agencias de Viaje.

La Caridad de Santander.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 724. Estancias causadas por transeuntes, 15. Recogidos por pedir en la vía pública, 0. Enviados con billetes de ferrocarril a sus respectivos puntos, 1. Asilados existentes en el Establecimiento, 139.

"LA REGION"

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones Tratará vuestros problemas

LA REGION Diario de la tarde

¡Pies secos y agilidad de la juventud!

USTIKON

Alivias - afeitas pegados, (no se despegan jamás) Piel con protección. Han sido limpiados, pero...

En todo negocio

la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

CL. DELAGE La Reina de las Bicicletas

ALCYON y CHRISTOPHE

Las más finas y elegantes bicicletas Empress, equipadas a 175 pesetas

Accesorios de todas clases. — Reparaciones. — Precios sin competencia.

Calderón, 16-SANTANDER Garage LOPEZ

CONSERVAS ALBO SANTOÑA

La humedad en los pies

causa de muchas enfermedades, solo se evita sin caer en mayores peligros para la salud, con la suela

NON PLUS

absolutamente impermeable, que además dura tres veces más que la corriente.

Casa Mendicouague.-Santander.

Fonda EL PROGRESO

JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18

Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

Aviso a la Fábrica de Ruzm... por, 41, y le pasarán a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinas, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terciopelos, Damascos, Madrás, sedas, ininidad de artículos.

Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales paracortinas de mirador. Representante de las Cortinas Orientales de patillos y la Persiana Levantina, muy práctica para chalés y casas de campo.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.

No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

Viuda de Satoriano Sotelo

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS

MARCOS Y MOLDURAS

Amós de Escalante, núm. 2

Teléfono 823.

NIAGARA

si se limpian siempre con

6, Puerta la Sierra, SANTANDER

Llegó nueva remesa de toallas grandes, desde 90 céntimos.

Seguimos vendiendo durante el mes de junio 50 por 100 menos de su valor y algunos géneros todavía más baratos.

Piezas tela blanca (sin cal) desde 13,00 ptas	Camisas seda Popelín... desde 8,95 ptas
Piezas tela blanca, suave. > 13,50 >	Camisas de señora..... > 2,50 >
Piezas tela retorta..... > 14,00 >	Cuellos plancha..... > 0,05 >
Piezas tela holandesa..... > 15,50 >	Pañuelos bolsillo..... > 0,30 >
Sábanas monja, buena... > 3,60 >	Gabardina novedad..... > 90,00 >
Sábanas camera, superior > 4,95 >	Trajes para hombre..... > 18,00 >
Sábanas matrimonio..... > 7,75 >	Trajes para niños..... > 8,00 >
Sábanas matrimonio, extra > 10,00 >	Pantalones lana listas... > 12,50 >
Almohadones vainica... > 1,45 >	Pantalones tenis grise... > 22,75 >

Se han recibido preciosas y extensas colecciones en lanillas, vicuñas, estambres, panas dries etc., para confeccionar a medidas y venta por metros, a precios muy reducidos

Géneros de punto.-Calzoncillos.-Boínas.-Gorras.-Paraguas y otros muchos artículos.

Compre antes que se acaben estos artículos de verdadero regalo.

Almacenes "LA BATALLA" Atarazanas, 4 y 6. Teléfono 673.

Compañía Trasatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de JUNIO, a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER—salvo contingencias—el vapor

CRISTOBAL COLON

Capitán don EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El día de 30 JUNIO, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, salvo contingencias, el vapor

SAN CARLOS

para transbordar en Cádiz al vapor

Reina Victoria Eugenia

que saldrá de aquel puerto el 7 de julio, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a

RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluso impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

El vapor

Claudio López y López

saldrá el día 27 de junio, de La Coruña para Vigo, Lisboa, (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 1º julio para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 7 de julio, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Yokohama, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos desecala antes indicados.

Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario

Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, núm. 39

Teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Gran Lampistería Moderna

Crispin de Blás

Calle de los Santos Mártires, 1 (esquina a la Plaza del Príncipe).—Teléfono 8-80

SANTANDER

Instalaciones eléctricas-Timbres y reparaciones.

Nueva lámpara de filamento metálico a 1 peseta

Arañas y Bronces para iglesias.-Aparatos de fantasía.-Material eléctrico.

Lámpara OSRAM

Consumo: Un watio por bujía. Duración media: 1.000 horas.

Compañía Trasatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Shanghai, Negasaki, Kobe y Yokohama.

Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.

PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

24 de junio 1925 vapor HOLSATIA	14 de septiembre 1925 vapor HOLSATIA
3 de agosto 1925 vapor TOLEDO	24 de octubre 1925 vapor TOLEDO
2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA	

Precios de pasajes de tercera clase.

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas. Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

SERVICIO DE TRENES HOLLAND AMERICA LINE

GRANDES VAPORES CORREOS HOLANDESES

Servicio extraordinario económico a rápido de gran lujo y Habana, Veracruz y Tampico

Esta Compañía, a ruego de sus numerosos clientes, ha dispuesto que además del servicio regular cada veinte días, que tiene establecido, salga de Santander el 22 de noviembre su magnífico vapor

VEENDAM Verdadero palacio flotante de 25.400 toneladas de desplazamiento

Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y tercera clase para HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Para reservar pasaje y para toda clase de detalles, dirigirse a su Consignatario **Don Francisco García** Wad-Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335.—SANTANDER.

9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la **Librería Moderna** Amós de Escalante, 10—Teléf. 5-28—SANTANDER

IMPRENTA Y ENCUADERNACION

Víctor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

PIDAN SIEMPRE

Champagne Charles Heidsieck y Jerez Manuel Guerrero

(SON LOS MEJORES)

Depositarlos: SANTIAGO LÓPEZ BARREDO S. R.

ALMACENES DEL CUADRO

VELASCO, 11 y 13 BURGOS, 48

La festividad del Corpus en Palacio.

El Rey recibe al ingeniero señor Arana interesándose porque sus experiencias agrícolas se extiendan a toda España.

Interesantes declaraciones de M. Briand relacionadas con el pacto de seguridad.-A primeros de julio saldrá el "Pourquoi-Pas" en busca de Amundsen En un incendio perece carbonizado un niño.-Son detenidos dos de los autores de un robo en la estación del Norte.-El general de división señor García Navarro pasa a la reserva.-Información de Marruecos.-Otras noticias.

Bajo los efectos del vino, incendia su casa

NOYA.—En el pintoresco lugar de la Barquiña en Barro, durante la noche, un suceso bárbaro conmovió los ánimos del modesto vecindario.

En una casa de su propiedad en el referido lugar, viven con cuatro hijos un matrimonio: Federico Fernández Freire y Andrea Barreiro.

El marido un marinerito, hombre de malos pelos, en la noche de autos—como dicen los jurídicos—sin salir acaso a la mar, pescó tan sabrosas merluza, que una vez en su casa, entre dimes y diretes, se lió a stacazos con su mujer, hasta el punto que la pobre señora tuvo que salir de casa como alma que lleva el diablo, dando voces lastimeras y maltrata y carfateada, pudo ponerse a salvo de la barbarie de su marido, refugiándose en casa de una tía suya.

El salvaje marido, que a su vez aún no había hecho suficiente ejercicio para tranquilizarse por cansancio, persiguió a su infeliz mujer y no habiendo podido darle alcance, su iracundia llegó al colmo, hasta el punto de que, regresando a su casa, le prendió fuego sin parar mientes en el riesgo que corrían sus cuatro hijos pequeños, que dormían tranquilamente, ajenos a la cólera del bruto de su padre y al mismo riesgo que corrían los vecinos de la casa próxima.

Por fortuna, el vecindario advirtió el siniestro y pudo salvar a los niños y sofocar el incendio.

La Guardia civil de Noya detuvo al furibundo marinerito, poniéndole a buen recaudo el juez de instrucción del partido.

Ha tomado posesión el nuevo Gobierno de Paraguay.

ASUNCION.—Ha tomado posesión el nuevo Ministerio. Los nuevos ministros son: Interior, Belisario Rivarola; Finanzas, Manuel Benítez; Negocios extranjeros, Enrique Bordenave; Justicia, Adolfo Ponte, y Guerra, Luis Riart.

¿Desparece un viejo motivo de discordia internacional?

LIMA.—El Gobierno ha acordado definitivamente aceptar el plebiscito del presidente de los Estados Unidos M. Coolidge, sobre Tacna y Arica.

Una señora atropellada y muerta por un camión.

VIGO.—En la calle de Policarpo Sanz, de esta ciudad, ocurrió una sensible desgracia, que ha causado honda impresión entre cuantas personas la han presenciado.

Salía de casa del abogado señor Quintana, la señora doña Dolores Martínez, viuda de Cabello, y al intentar atravesar la calle, fué arrollada por el camión número 433, guiado por el chófer Modesto Fernández Villar.

Acercar del modo cómo se

desarrolló el accidente circulan dos versiones, no habiendo sido posible aclarar cuál de ellas es la verdadera. Dicen unos que la señora viuda de Cabello se paró en el centro de la calle y el chauffeur torció hacia la izquierda, para evitar el atropello; pero en tal momento dió aquélla unos pasos, colocándose delante del camión, ya sin dar tiempo al conductor de éste para detenerlo ni cambiar de dirección. Otros, en cambio, culpan de la desgracia al chófer.

Sea de esto lo que quiera, lo cierto es que la desgraciada señora fué arrollada por el pesado vehículo, derribada en tierra y la rueda derecha delantera le alcanzó de lleno, doblandola materialmente hasta juntarle la cabeza con los pies.

El camión causante de este accidente se dirigía hacia la calle de Colón.

Algunos transeuntes acudieron en socorro de doña Dolores Martínez, que arrojaba sangre por la nariz y por la boca, recogióndola del arroyo y llevándola rápidamente a la Casa de Socorro, que está situada en la misma calle y próxima al lugar donde ocurrió el suceso.

A los pocos momentos de haber ingresado en el citado benéfico establecimiento, la señora viuda de Cabello dejaba de existir, sin haber recobrado el conocimiento, que había perdido en el momento del atropello.

Más de un centenar de personas perecen en las inundaciones de Tehuantepec.

VERACRUZ.—A consecuencia de las inundaciones habidas en Tehuantepec han perecido más de cien personas y han quedado destruidas muchas viviendas.

Un niño carbonizado.

SANTIAGO.—En la inmediata parroquia de San Martín de Laraño, lugar de Padres, se declaró un incendio en un «pallet» o alpendre, donde se guardaba esquilmol, el cual se hallaba al lado de una casa.

El vecindario, que estaba en la iglesia parroquial, en donde se celebraba una función religiosa, cuando se tuvo noticia del siniestro, acudió en gran parte al lugar del suceso.

El médico señor Maceira Puentes, que fué de los primeros en acudir, vió que en un rincón del «pallet» se encontraba completamente carbonizado un niño de cinco años de edad, llamado Ramón Ferreiro Gómez, hijo de una pobre jornalera.

De la desgracia se dió cuenta al Juzgado.

Ha sido ascendido a teniente general el divisionario señor Peral.

MADRID.—Por haber ascendido a teniente general el divisionario señor Peral, pasará a la reserva con arreglo al nuevo reglamento, el general señor García Moreno, indicándose para cubrir la vacante de éste al brigadier don Federico Berenguer.

Inglaterra y Francia, de acuerdo en lo que se refiere al pacto de seguridad

GINEBRA.—Durante la breve reunión celebrada por el Consejo privado de la Sociedad de las Naciones, M. Chamberlain ha entregado a Briand la respuesta del Gobierno inglés a la última nota francesa. Esta respuesta ha producido en la delegación francesa una excelente impresión, pues se puede decir que consagra el acuerdo definitivo entre los

Gobiernos de Inglaterra y de Francia en lo que concierne a la respuesta que ha de hacerse a la proposición de pacto de seguridad hecho por Alemania.

Las últimas divergencias que subsisten ante la respuesta del Gobierno francés al inglés, han desaparecido ahora.

El acuerdo entre los Gobiernos de Inglaterra, Francia y Bélgica, estipula la resolución formal de la primera de garantizar la frontera del Rin, como quedó trazada en el Tratado de Versalles.

Inglaterra considerará por tanto como un *casus belli* cualquier violación por Alemania de las cláusulas territoriales y militares relacionadas con la frontera renana.

Para garantizar esta frontera Inglaterra se compromete a poner a disposición de Francia y Bélgica la totalidad de sus fuerzas militares, navales y aéreas.

En lo que se refiere a la frontera oriental de Alemania, Inglaterra declara que continúa ligada a las estipulaciones y obligaciones que figuran en el tratado de Versalles.

Los Gobiernos de París y Londres están de acuerdo en declarar que el pacto de seguridad no entrará en vigor hasta después de la admisión de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

Un incendio.

PONTEVEDRA.—En una casa de la calle Real, en la que don José Corbacho tiene establecido el comercio Baratillo Americano, se declaró un incendio.

El pronto auxilio de los bomberos evitó que el accidente tuviera grandes proporciones.

No obstante, se quemaron los muebles del dormitorio del Corbacho y produjeron desperfectos en el tejado y en dicha habitación.

Las señales de alarma congregaron en la calle Real a numeroso público.

El edificio, que estaba asegurado, es propiedad de don José María de Castro Lucio.

Electricista Domingo Martínez Cervantes, 11. 1.º Instalaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas.

Importantes declaraciones de Briand y Chamberlain.

GINEBRA.—El ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Briand ha recibido a los representantes de la Prensa internacional.

Con M. Briand estaba Mister Chamberlain y ambos han confirmado el acuerdo entre Francia e Inglaterra en lo que se refiere a la respuesta común que ha de hacerse a Alemania. «El más completo acuerdo», dijo M. Briand—existe entre nosotros. Dentro de dos o tres días será enviada la respuesta a Alemania. Creo firmemente que a un acuerdo por medio de un pacto de seguridad, son muy grandes y lo deseo vivamente. Se ofrece a Alemania de una manera amplia, leal y franca, la ocasión de participar en una obra de paz que puede ser sólida.»

Mr. Chamberlain interrumpió a M. Briand y manifestó a su vez:

«Me asocio por entero a las manifestaciones del señor presidente.»

M. Briand continuó sus declaraciones, añadiendo:

«Un lugar muy amplio se ha hecho en la Sociedad de las Naciones con el acuerdo que hemos elaborado.»

En lo que concierne a la admisión de Alemania, jamás ha habido desacuerdo, ni discusión siquiera entre Inglaterra y nosotros. El deseo de ver entrar a Alemania en la Sociedad de las Naciones es general, y ella misma ha manifestado va-

rias veces ese mismo deseo. Nuestra respuesta contribuirá, estoy seguro de ello, a facilitar las conversaciones relacionadas con la entrada de Alemania en la Sociedad de las Naciones, entrada que es por otra parte la condición para poner en vigor el futuro pacto de seguridad.»

Respondiendo a una pregunta que se le hizo, M. Briand contestó:

«Checo-Slovaquia y Polonia que han firmado el pacto de la Sociedad de las Naciones, tienen gran interés en los fines que nuestro acuerdo persigue, pues encontrarán en él una nueva garantía de paz.»

Los autores de un robo en la estación del Norte, sorprendidos.

MADRID.—Varios guardias de Seguridad que prestan servicios en la estación del Norte, sorprendieron cerca de la citada estación a un automóvil ocupado por varios sujetos que los parecieren sospechosos.

Al darles el alto, algunos de los ocupantes del coche se dieron a la fuga, saliendo en su persecución varios guardias y algunos agentes de la Policía.

Antes de que pudieran abandonar el auto los que quedaban en él, fueron detenidos los demás sujetos, y contestando a preguntas de éstos, dijeron llamarse Luis Paz y José Rivas López.

En el interior del automóvil fueron halladas varias piezas de pana y otros tejidos que habían sido robadas de uno de los almacenes de la estación.

El sargento de Seguridad, Alejo Giménez, que fué uno de los que salieron en persecución de los fugitivos, resultó con graves heridas por haber caído en una alambrada.

Acompañado de algunos compañeros suyos, fué trasladado sin pérdida de tiempo a una de las clínicas más próximas, en donde se le practicó la primera cura, pasando después a su domicilio.

No han podido ser hallados los malhechores, que consiguieron fugarse en el momento de echar el alto a los guardias de seguridad.

En Bolivia se descubre un importante depósito de armas

LA PAZ.—En Oruro y Cochabamba han sido hallados importantes depósitos de armas.

Con este motivo se han practicado numerosas detenciones y registros. Una nota oficial informa que no se trata, como se creyó en un principio, de un nuevo complot, y que tanto las armas como otros efectos y documentos hallados, se relacionan con los complots fracasados que tanto dieron que hablar en el pasado año.

El Rey recibe al ingeniero agrónomo, señor Arana.

MADRID.—Al medio día acudió a Palacio el presidente de la Asociación Nacional de Agricultores, señor Matesanz, acompañado por el ingeniero agrónomo señor Arana, que

dió una conferencia ayer en la Asociación de Ingenieros, acto que fué presidido por el Rey.

El monarca, después de terminada la conferencia, conversó con el señor Matesanz, a quien expresó sus deseos de que el ingeniero señor Arana le ampliara algunas de las manifestaciones que había sido objeto de su conferencia en relación con los experimentos agrícolas llevados a cabo por dicho señor.

El señor Arana se ha apresurado a complacer al soberano, y de aquí su visita de esta mañana a Palacio.

Ante don Alfonso amplió la explicación de los experimentos que ha llevado a efecto el citado ingeniero en una granja agrícola de propiedad particular en Zamora, y que están encaminados a intensificar el cultivo por nuevos sistemas que en las pruebas verificadas han ofrecido un resultado verdaderamente sorprendente.

El señor Arana manifestó también al monarca, que la citada granja agrícola de Zamora iba a ser adquirida por suscripción para ofrecérsela después al Estado.

El Rey escuchó complacido simo cuantas explicaciones sobre el asunto le fueron dadas por el culto ingeniero agónomo y demostrando un vivo interés por cuanto pueda significar adelanto en los procedimientos de cultivo, ofreció al señor Arana los terrenos que estimara necesarios en la Casa de Campo, para que pueda continuar realizando sus experiencias.

También le ofreció don Alfonso recabar el apoyo del Gobierno para que éste arbitre los recursos necesarios a fin de que el señor Arana y otros ingenieros puedan difundir por toda España el nuevo sistema de cultivos.

Gómez Jordana y Magaz conferencian extensamente.

MADRID.—Esta mañana han celebrado una extensa conferencia el presidente interino del Directorio viceministrante Magaz y el general Jordana, para tratar de extremos relacionados con la conferencia hispano-francesa que se celebrará próximamente en Madrid para tratar de la forma en que ha de desarrollarse la acción mancomunada de ambas naciones, para resolver el problema de Marruecos en lo que afecta a los dos pueblos protectores.

Sobre lo tratado han guardado ambas personalidades la reserva más absoluta.

Los lobos desenterran el cadáver de un niño.

CASTELLON.—En el término municipal de Cdall, de esta provincia, ha sido hallado el cráneo de un niño, en lugar próximo al cementerio.

En busca de Amundsen.

PARIS.—Comunican de Berlín que la expedición noruega, encargada de buscar al

Se vende

un transformador de 120 K. W. y 12.500 voltios a 225, con sus correspondientes accesorios, y otro de 10 K. W., del mismo voltaje, con interruptor automático de la *Höling*, antes *The Electric*. Además cuatro motores: uno de 88 caballos, otro de 27, otro de 15 y uno de 10. Informan: A. Rabal, 21, 4.º

explorador Amundsen, ha salido de Horden (Noruega) a bordo de un vapor.

Este barco se dirige hacia el Cabo occidental de Spitzberg, donde es esperado el 16.

Un despacho de Cherburgo da cuenta de que se ha recibido en aquel puerto la orden oficial de que sea preparado rápidamente el «Pourquoi-Pas» que se encuentra actualmente en el arsenal, para salir en busca de Amundsen y sus compañeros.

La partida no se podrá efectuar hasta la primera semana de julio.

La festividad en Palacio, del Corpus

MADRID.—Con motivo de la festividad del día la Corte ha vestido hoy de media gala.

En el Oratorio del salón de Tapices se celebró esta mañana con gran solemnidad una función religiosa, asistiendo a ella toda la familia real, la alta servidumbre de Palacio y algunas damas aristocráticas.

Los periodistas no encuentran noticias en la Presidencia.

MADRID.—Con motivo de la festividad del día, los periodistas que acudieron esta mañana a la presidencia del Directorio, se encontraron con que no había noticia alguna de interés.

A sus despachos acudieron algunos generales vocales del Directorio, pero éstos ni facilitaron información alguna, ni recibieron visitas.

Nuevas declaraciones de Primo Rivera.

NUEVA YORK.—El diario «New York Times» publica unas interesantes declaraciones del presidente del Directorio español en las que trata de la actual situación en España. Dice Primo de Rivera que el pueblo español está contento porque hay libertad y prosperidad, poniendo todos sus cariños en el Rey, hasta el extremo de que recientemente pudo llamar la atención a una personalidad extranjera el hecho de que el Rey paseara a pie por el real de la feria de Sevilla cuando, según dicho personaje, ningún soberano puede hacerlo sin ir completamente vigilado.

En la plaza de toros de Bilbao.

BILBAO.—Esta tarde se celebrará en esta plaza de toros un festival mixto verificándose en primer término la ascensión en globo del capitán Amador. Después, los charlots bilbaínos lidiarán dos becerras.

Información de las dos zonas de Marruecos

TETUAN.—El general Colombat continúa abasteciendo a los puestos sitiados por el enemigo en la margen del río Lucus, en la parte correspondiente a la zona francesa. El citado general ha dividido sus fuerzas en dos columnas para hacer más rápidos sus movimientos en las operaciones que constantemente realiza contra las líneas rebeldes. Ha aumentado la rebeldía

en varias cabilas que se encontraban indecisas, pronunciándose en favor de Abd-el-Krim.

En otras cabilas los indígenas sostienen constantemente sangrientas luchas contra los rebeldes que les excitan a que se sumen a ellos amenazándoles con crueles castigos si no lo verifican.

Noticias particulares procedentes de la zona francesa, aseguran que han entrado en Casablanca dos vapores alemanes conducidos por un crucero francés por haber sido descubierto que conducían importante cargamento de material de guerra con destino a los rebeldes.

Los citados barcos navegaron rumbo a Mogador cuando fueron sorprendidos por la vigilancia establecida por la escuadra francesa.

En el sector de Larache ha recorrido una columna una importante parte del territorio enemigo sin ser hostilizada. Parejas de caballería de vigilancia, en la orilla del Lucus, ha sorprendido a un espía indígena, deteniéndolo.

Cerca de la zona internacional ha sido sorprendido por nuestras tropas de vigilancia un convoy enemigo, siendo atacados los rebeldes que le escoltaban.

Se han establecido nuevos puestos de enlace con Tetuán, que sirven para mantener en constante comunicación todos los hasta ahora establecidos en aquella zona.

El ministro de Marina de los Estados Unidos niega dos aeroplanos

PARIS.—Se sabe que el ministro de Marina de los Estados Unidos ha negado a la Asociación noruega que lo ha solicitado el envío de dos aeroplanos para buscar a los que forman la expedición Amundsen.

A esperar a los comisionados de las Diputaciones.

BILBAO.—Con objeto de esperar a los comisionados de las Diputaciones que llegarán esta noche en el rápido, procedentes de Madrid, han salido para Orduña esta mañana algunos diputados provinciales y otras personalidades.

Se prepara a los comisionados por el éxito de sus gestiones cerca del Directorio.

Se celebró la procesión del Corpus.

La espléndida del día ha contribuido este año a prestar mayor brillantez a la fiesta del Corpus Christi, echándose todo el vecindario a la calle para presenciar el desfile de la procesión y prestar pública adoración a Dios hecho hombre.

A la hora anunciada salió la procesión de la S. I. Catedral, presidida por las autoridades y figurando en ella todas las Congregaciones y Cofradías de la ciudad, así como representaciones de todas las Ordenes religiosas.

Llevaba la Custodia el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis revestido de pontifical, y cerraba la marcha un piquete del regimiento de Valencia con bandera y música.

La procesión, cuyo paso fué respetuosamente presenciado por miles de personas, hizo el recorrido de costumbre, cubriendo la carrera fuerzas del regimiento de Valencia, de la Guardia civil y de carabineros, vestidos de gala, las cuales desfilaron terminada la solemne manifestación religiosa ante el general gobernador, señor Saliquet, a quien acompañaban las demás autoridades.

El yatch de Echevarrieta a Algeciras

BILBAO.—El yatch de recreo del señor Echevarrieta ha recibido órdenes de hacer rumbo a Algeciras.

«A B C» y la conferencia hispano-francesa sobre Marruecos.

MADRID.—«A B C» se ocupa en un sueto de la próxima conferencia que habrán de celebrar los delegados de los Gobiernos francés y español, para tratar del problema de Marruecos.

En esta conferencia, dice «A B C», ha de desarrollarse en términos que abarque el propósito de realizar una acción común contra los rebeldes, y la intensificación de la vigilancia para evitar el contrabando en todo el litoral y en la frontera.

Se tratará también de ir a la unificación de determinados servicios y a una acción política común, que permita a ambos países llegar a la pronta solución del problema africano.

Dice también que en esa forma se expresaron los políticos franceses que tomaron parte en los debates de la Cámara francesa, el presidente del Consejo de ministros y el ministro de Negocios exteriores de aquella nación.

Entiende que para estudiar con toda clase de datos sobre el terreno esta cuestión, ha realizado el viaje M. Painlevé a Rabat, quien se propone conferenciar con el mariscal Lyautey y su Estado Mayor.

Apunta «A B C» la creencia de que antes de finalizar la primera quincena del corriente mes habrán trascendido ya los acuerdos que se tomen en la conferencia a celebrar en Madrid entre los delegados franceses y españoles.

La festividad del día

Se celebró la procesión del Corpus.

La espléndida del día ha contribuido este año a prestar mayor brillantez a la fiesta del Corpus Christi, echándose todo el vecindario a la calle para presenciar el desfile de la procesión y prestar pública adoración a Dios hecho hombre.

A la hora anunciada salió la procesión de la S. I. Catedral, presidida por las autoridades y figurando en ella todas las Congregaciones y Cofradías de la ciudad, así como representaciones de todas las Ordenes religiosas.

Llevaba la Custodia el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis revestido de pontifical, y cerraba la marcha un piquete del regimiento de Valencia con bandera y música.

La procesión, cuyo paso fué respetuosamente presenciado por miles de personas, hizo el recorrido de costumbre, cubriendo la carrera fuerzas del regimiento de Valencia, de la Guardia civil y de carabineros, vestidos de gala, las cuales desfilaron terminada la solemne manifestación religiosa ante el general gobernador, señor Saliquet, a quien acompañaban las demás autoridades.

Advertisement for G. Rodríguez Prieto, a specialist in leather goods and shoes, located at Puerta la Sierra, 5, Santander.

Theater advertisement for Teatro Pereda, featuring the play 'El Tío Paciencia' by Tom Mix, starting on June 11, 1925.

Advertisement for the Corpus Christi festival in Bilbao, mentioning the participation of various religious orders and the presence of the Bishop.